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Maar een rode draad in de onderhandelingen en ook in het uiteindelijke akkoord vonden hun
oorsprong in de voorgaande periode. Een periode die zich kenmerkte door onrust, ruzies en veel
wantrouwen. Een ding wat we als coalitiepartners allemaal op 1 hadden staan was zorgen voor een
stabiel en betrouwbaar bestuur wat volledig in dienst staat van de inwoners van Smallingerland.
 
En ik ben blij dat we inmiddels kunnen constateren dat het goed gaat met de ambities die we
hebben opgeschreven als coalitie. De sfeer in de coalitie is goed, we werken constructief samen. Ook
binnen de hele raad is de sfeer goed en kunnen we goed met elkaar samenwerken maar ook stevig
debatteren over de verschillen die er zijn tussen de partijen.
 
En dat zorgt dan ook dat we al mooie resultaten hebben kunnen behalen. Zo is het eerder genoemde
armoede pact al opgericht en is onze wethouder al druk bezich met het “Opgroeien in een Kansrijke
Omgeving” (Hoppa!) waarbij diverse lokale partners samen gaan werken om een bijdrage te
leveren het opvoeden en opgroeien van jongeren.
 
Intussen zijn er ook al veel bestemmingsplannen aangepast en daarmee wordt het mogelijk
gemaakt om lege of soms lelijke plekken in Drachten te gaan gebruiken voor woningbouw zodat er
meer woningen beschikbaar komen voor onze inwoners.
 
Al met al een intensief jaar waarin we al veel bereikt hebben met elkaar en waarin de rust ook is
teruggekeerd in Smallingerland. Ik kijk dan ook met vertrouwen vooruit naar de komende 3 jaar
waarin we nog een hoop ambities waar proberen te maken. Zaken waar we op korte termijn aan
gaan werken zijn o.a. plan vorming voor nieuwe woningbouw, een nieuwe woonwijk en ook een
mobiliteitsplan voor Smallingerland waarin we de fiets de ruimte gaan geven. Heeft u ideeën over
deze of andere onderwerpen, laat het ons dan weten. Bel of mail ons of kom een keer langs op onze
fractievergadering, we horen graag hoe u over deze onderwerpen denkt!

Eerst wens ik u namens de fractie een heel fijne zomer toe!

In maart 2022 is de raad gekozen en geïnstalleerd,
inmiddels alweer meer dan een jaar geleden, dus tijd voor
een terugblik. Voor mij is dit mijn tweede periode als
raadslid, na lijsttrekker te zijn geweest, nu ook
fractievoorzitter van de ChristenUnie Smallingerland.
 
Namens de ChristenUnie heb ik de coalitieonderhandelingen
mogen voeren; nemen we deel aan de coalitie, hebben we
een wethouder geleverd, en ben ik ontzettend trots op onze
ambities vastgelegd in het coalitieakkoord “Mei elkoar
dogge wy mear”!
 
De coalitie onderhandelingen waren intensief maar
verliepen in een goede sfeer, en we hebben veel van onze
ambities uit het verkiezingsprogramma op kunnen nemen
in het akkoord. Zo zetten we sterk in op preventie en
normalisatie in het sociaal domein, en zorgen we voor een
stevige inzet op armoede bestrijding o.a. door het oprichten
van een armoede pact. En daarnaast hebben we
speerpunten kunnen opnemen voor de inzet op
duurzaamheid en gaan we inzetten op meer fietsgebruik en
minder auto.
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Het jaar 2022 stond natuurlijk allereerst in het
teken van de verkiezingen. Gesteund door een
prachtige uitslag mochten we aan het werk gaan.
Allereerst met de onderhandelingen die ik samen
met onze fractievoorzitter mocht doen. Resulterend
in een mooi coalitieprogram waarin we veel
ChristenUnie punten in zien opgenomen. Reden
voor dankbaarheid!
Ondertussen ging ook het politieke werk in de raad
door. Een raad waarin weer wordt samengewerkt
in een goede sfeer. Verhoudingen zijn weer
genormaliseerd waardoor veel wordt gerealiseerd!

In mijn portefeuille zien we dat in veel
woningbouwprojecten, voornamelijk door
inbreiding in bestaande wijken en dorpen. Zulke
projecten hebben ook invloed op omwonenden.
Daarover mocht ik regelmatig met hen in overleg
gaan. Een zorgvuldige afweging tussen individuele
en algemene belangen is onze soms lastige maar
ook mooie taak.
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Als voorzitter van de Ronde Tafel, waarbij inwoners aan het woord komen om de gemeenteraad te
informeren over hun ideeën over raadsvoorstellen. Mooi om zo mee te mogen werken aan het geven
van een stem aan onze inwoners.
Belangrijk is ook te vermelden dat we ondanks financiële tegenslag konden besluiten tot bouw van
een nieuw zwembad. Ook in de ontwikkeling van het vliegveld zijn belangrijke stappen gezet die
waarschijnlijk binnenkort leiden tot definitieve besluitvorming.
Er is zo veel gebeurd en er moet nog veel gebeuren. We gaan vol overtuiging verder met werken
aan een waardevol Smallingerland!

CORRIE PONNE, RAADSLID

Als fractie van de ChristenUnie Smallingerland krijgen wij regelmatig vragen van diaconieën,
kerken en andere liefdadigheidsinstellingen over giften die zij geven aan mensen in de samenleving
die het financieel moeilijk hebben. De vragen gaan dan vooral over wat mogelijk is voordat inwoners
in de problemen komen met terugvordering door de gemeente. De afgelopen jaren ontstond er
onduidelijkheid over wat inwoners in de bijstand mogen ontvangen zonder dat er sprake is van
terugvordering. Het was schrijnend om te lezen dat inwoners die met giften de spreekwoordelijke
eindjes aan elkaar konden knopen vervolgens een deel van hun bijstandsuitkering moesten
terugbetalen aan een gemeente omdat ze dit hadden ontvangen naast hun uitkering. 
Het giftenbeleid van de Gemeente Smallingerland is daarom aangepast naar aanleiding van de
gesprekken die zijn gevoerd in de gemeenteraad. Iemand met een bijstandsuitkering mag op
jaarbasis nu tot €1.200 aan vrij te besteden giften (zoals giften voor levensonderhoud) ontvangen. Het
niet melden van giften die hier binnen vallen levert dan ook geen schending van de inlichtingenplicht
en boete meer op. We zijn blij met deze duidelijkheid voor onze inwoners!

Ook de raad zelf is altijd bezig met ontwikkeling en vernieuwing, dit doen we in de werkgroep 8
Maart. Als voorzitter van deze werkgroep ben ik mede verantwoordelijk voor nieuwe voorstellen
rondom onze vergaderstructuur en hoe we onze burgers meer bij het raadswerk kunnen betrekken. 

Tot slot mag ik namens de CU vice-voorzitter van de Raad zijn. Ik wil graag dat iedereen tot recht
komt in de raadzaal en als voorzitter kun je daar een belangrijke rol in spelen. Met een eerlijk en
goed debat halen we met elkaar het beste naar boven voor Smallingerland!

Kinderen zijn onze toekomst. Op de scholen in
Smallingerland krijgen onze kinderen goed
onderwijs en worden ze zo goed mogelijk voorbereid
op de toekomst. Maar niet voor alle kinderen
verloopt deze periode vlekkeloos. Vanuit onze
zorgorganisatie Carins zijn er contactpersonen op
alle basisscholen. Deze mensen hebben contact met
leraren, ouders en kinderen en kunnen veel
problemen signaleren voordat ze groter worden en
veel meer complexe zorg vragen om weer op te
lossen. Vorig jaar was er sprake van een
bezuiniging op deze uren zodat alle scholen
minderen uren zorg zouden krijgen. Op initiatief van
de CU is dit voorstel teruggedraaid en hebben we
jaarlijks zelfs 450.000 extra beschikbaar gesteld
voor dit belangrijke werk!
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Woningbouw
Er is het afgelopen jaar hard gewerkt
aan een hele rij aan
bestemmingsplannen voor met name
‘inbreiding’. Hierbij worden binnen de
bebouwde kom de
bestemmingsplannen aangepast zodat
er nieuwe huizen bebouwd kunnen
worden. Hier zijn wij van de
ChristenUnie heel blij mee en we
waarderen het werk wat er gedaan is.
We begrijpen ook dat er soms
weerstand is van direct omwonenden
en we luisteren altijd naar de
argumenten en denken mee om een
oplossing te bereiken. 

WILHELM CNOSSEN, RAADSLID
Het werk in de gemeenteraad is heel divers. We
debatteren en nemen besluiten over veel verschillende
zaken. Een van de speerpunten van de ChristenUnie is
meer preventief werken zodat mensen minder snel een
zorgoplossing nodig hebben. 

Koersplan Sociaal Domein
We zijn blij dat we dat nu ook in de plannen van de
gemeente voor de toekomst terug zien. In oktober heeft de
raad het Koersplan voor het Sociaal Domein vastgesteld.
Het doel van het Koersplan is om te werken aan “een
samenleving waarin men omziet naar elkaar, waar
mensen zich gelukkig voelen. Een samenleving waarin het
normale het uitgangspunt is en waar iedereen kan
meedoen. En omdat te bereiken zetten we met elkaar in op
meer preventie, want voorkomen is beter dan genezen.”
Dat is natuurlijk uit ons ChristenUnie hart gegrepen. De
komende tijd wordt het Koersplan uitgewerkt in concrete
actiepunten zodat de inwoners van Smallingerland ook in
de praktijk gaan zien wat de gemeente doet aan preventie. 

Fietsgemeente
In Smallingerland is er best oog voor de fietser. Op een aantal plaatsen kun je veilig en
comfortabel fietsen; in het onderstaande voorbeeld is te zien hoe de rijweg en het fietspad
van elkaar gescheiden zijn. Dit fietspad wordt in de winter als het sneeuwt ook goed
schoon gehouden.
Maar er zijn ook plaatsen waar het minder leuk is om te fietsen. Een voorbeeld hiervan is
de aansluiting van de fietsbrug op de rijweg. De fietsbrug zelf is natuurlijk een mooie en
veilige verbinding van de oost- en westzijde van de Zuiderhogeweg, maar als je met volle
vaart van de brug af komt moet je meestal vol in de remmen voordat je de normale rijweg
op kan gaan. Ook rondom het centrum, bij de Lawei en aan de Lange West zijn soms
vreemde situaties die voor fietsers niet duidelijk zijn. 
De ChristenUnie vindt de fietsveiligheid erg belangrijk en wil daarom willen we een
inventarisatie maken van goede verkeerssituaties voor fietsers en van verkeerssituaties
voor fietsers die voor verbetering in aanmerking komen. En daar vragen we uw hulp; heeft
u vergelijkbare situaties zoals bovenstaand beschreven, dan willen we u graag vragen
hiervan een foto te maken en met een korte beschrijving en locatie naar ons op te sturen.
We willen een inventarisatie maken en deze aanbieden aan de wethouder zodat het
College hiermee aan de slag kan. 

Preventie door sport
Een van de onderdelen van preventie is sport. Een gezonde levensstijl en voldoende bewegen is
belangrijk om gezond te blijven. Wij vinden het daarom belangrijk dat sport en bewegen
gestimuleerd wordt en dat elke inwoner van Smallingerland de kans krijgt om te sporten. Daarvoor
is het natuurlijk ook belangrijk dat de sportlocaties op orde zijn. De gemeenteraad heeft daar ook
een belangrijke rol in. In april hebben we geld beschikbaar gesteld voor Drachtster Boys zodat daar
een nieuw kunstgrasveld aangelegd kan worden. Op die manier kan de club meer trainingen en
wedstrijden laten plaatsvinden wat bijdraagt aan gezond leven en bewegen. 
De komende maanden besluiten we over meer plannen voor een gezonde samenleving. Heb jij of
heeft u een goed idee of vraag? Laat het ons dan vooral weten!
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MARJEL RIJPMA, FRACTIEVERTEGENWOORDIGER

Voor deze nieuwsbrief mag ik de balans opmaken
van een jaar als fractievertegenwoordiger voor de
ChristenUnie. Allereerst ben ik heel blij met het
vertrouwen en de mogelijkheid om dit te doen. Zo
krijg ik de kans om door te groeien naar de rol
van gemeenteraadslid. In deze rol mag ik me
verdiepen in veel onderwerpen. Daarbij vind ik
het ook fijn om kort en bondig, maar wel scherp
hierover te delen binnen onze fractie.
Eén van de meest bijzondere Ronde tafels was de
Ronde tafel over de Hegewarren. Daar waren ook
leden van provinciale staten om vragen te stellen
aan de insprekers. Dit was een primeur en k vind
het nog steeds heel bijzonder dat ik daarbij was.
Ook de Ronde tafel en de
gemeenteraadsvergadering over het wel of niet
bouwen van het nieuwe zwembad waren
bijzondere bijeenkomsten om mee te krijgen.

Ik wil me graag in zoveel mogelijk onderwerpen verdiepen. Ook wil ik meer gevoel krijgen bij hoe
de raadsleden samenwerken of elkaar juist tegenwerken en wat de chemie is binnen deze raad. 
 
Ik vind het nu al heel bijzonder om te zien hoe dat onderling werkt. Hoe verschillende partijen in de
raad dezelfde informatie verwerken tijdens het debat verwerken. Een van de zaken die indruk
gemaakt heeft, is dat er nu daadwerkelijk gebouwd wordt bij Nijtap in Drachten en dat ik dat heb
zien groeien van informatiebijeenkomst, naar voorstel in de Ronde Tafel tot onderdeel van het Debat
en het Besluit tot nu daadwerkelijk de schop in de grond. 

Al met al vind ik het elke gemeenteraadsvergadering weer heel interessant en leerzaam. Ik hoop in
de komende maanden meer betrokken te worden bij het werk van een raadslid. Op die manier kan
ik deze werkzaamheden ook met een goed gevoel overnemen, als het nodig is. 
Ik kan dit overigens niet alleen en de eed die ik voor dit werk heb moeten afleggen, neem ik daarin
ook uiterst serieus. Ik weet zeker dat ik dit zonder Gods hulp niet kan doen! In deze vaste
overtuiging ligt ook mijn grootste motivatie om met deze mooie uitdaging aan de slag te gaan!

Na de verkiezingen van 2022 heb ik de overstap
van bestuurslid naar steunfractielid gemaakt. Dit
is voor mij een nieuwe ervaring. In het begin was
het vooral zoeken wat mijn rol is en kwam er veel
op mij af. Gelukkig word ik goed geholpen door de
fractie. 

Wat mij aanspreekt is het meedenken met de
fractie en het breed maatschappelijk bezig zijn in
Smallingerland. Door mee te denken vol ik mij als
burger betrokken bij Smallingerland. Binnen de
fractie voel ik me thuis omdat we het als team met
elkaar doen. 

Als fractie ondersteuner vertegenwoordig ik de
CU bij de ronde tafels. Ik volg het debat en besluit
vanaf de tribune om te leren.  Verder zijn er
regelmatig bijeenkomsten waarmee je voorbereid
wordt op de vergaderingen.  
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Als wethouder ben ik nu alweer bijna een jaar aan de slag voor onze mooie gemeente. De periode
vlak na de zomer kenmerkte zich vooral door het voeren van kennismakingsgesprekken en inlezen
in de verschillende portefeuilles. Het 'welkom terug' heb ik daarbij als zeer warm ervaren en er
konden al snel meters gemaakt worden. Zo mocht ik het nieuwe MFC in Drachtstercompagnie en de
samenwerkingsschool in Oudega openen. Ook werd de sociale koers en het sportbeleid vastgesteld
door de gemeenteraad. Al snel kwam ook de vraag vanuit het COA om vluchtelingen tijdelijk op te
vangen, en is er besloten om het Fries congrescentrum daarvoor tijdelijk in te richten. Samen met
het Sportbedrijf, de kerken, MOS en het onderwijs is er ook gezorgd voor een zinvolle dagbesteding
voor deze gezinnen. Inmiddels is er besloten tot verlenging tot 1 september 2024. In Smallingerland
zien we om naar onze (verre) naaste!

In het begin van dit jaar is de aanbesteding van het nieuwe zwemcentrum De Welle na enig
oponthoud eindelijk afgerond. Doordat de aanbesteding aanzienlijk hoger uitviel dan verwacht, was
een raadsbesluit nodig voor een extra investering. Daarbij was transparantie richting de raad en de
samenleving voor ons als college de hoogste prioriteit, zodat er een weloverwogen besluit genomen
kon worden. De dag na het raadsbesluit konden de contracten worden getekend en ging ook meteen
letterlijk de schop in de grond! Ook de aanbesteding van Samen Kansrijk, de samenwerkingsschool
voor speciaal onderwijs, is onlangs afgerond. Dit kon gelukkig wel binnen budget worden
gerealiseerd en de bouw zal binnenkort van start gaan. 

Daarnaast heb ik al wat zaken in gang kunnen zetten vanuit het coalitieakkoord. Zo is het
wethoudersspreekuur weer van start gegaan, is de sociaal ombudsvrouw begonnen en is er een
start gemaakt met het armoedepact. We zetten binnen het sociaal domein volop in op normaliseren
en preventie. Ook de schoolconsulenten, waarvoor een extra investering van 350.000 euro is
gereserveerd door de raad, kunnen snel van start. Zij worden binnen een aantal scholen
aanspreekpunt voor ouders en helpen de school bij het vormgeven van passend onderwijs. En
binnenkort staat er weer een opening in de agenda, namelijk die van basisschool De Parel. Het is
een prachtig gebouw geworden. Dit alles met de mienskip op 1! 

Het coalitieakkoord heeft als titel 'Samen doen we meer' en dat is ook het adagium van dit college.
Samen zetten we er de schouders onder voor een nog mooier Smallingerland. Ik ben een dankbaar
mens dat ik dit werk mag doen.

PIETER VAN DER ZWAN, WETHOUDER
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Onlangs luisterde ik naar de
'Ongelooflijke podcast' waarin minister
De Jonge werd geïnterviewd over zijn
lekenpreek. Hij haalde de gelijkenis van
het mosterdzaadje uit Lukas 17 aan. Als
ons geloof zo groot is als een
mosterdzaadje, dan kunnen we bergen
verzetten. Iedere boom is ooit begonnen
als klein zaadje. En iedere grote
beweging is ooit begonnen als iets
kleins. Zo zie ik ook het werk in de
gemeente: door soms iets kleins te doen,
kun je hopelijk later iets groots oogsten. 

We wensen u
een fijne zomer
en hopen u na
de zomer weer
te ontmoeten!
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